

KOMISIJA ZA DRUŽBENO NADZORSTVO

## Kadar se skrha samouprava

V preteklem obdobju so delegatske skupščine uvedle ukrepe za zaščito družbenih interesov v nekaterih organizacijah združenega dela. Povod so bili predlagatelji izvršni sveti občinskih skupščin ali pa družbeni pravobranilci samoupravljanja. V naši občini so uredili ukrepe za zaščito družbenih interesov v SGP Hrastnik - TOZD Projektiva Črnuče, na predlog komisije za družbeno nadzorstvo. Imenovan je bil kolektivni poslovodni organ. Zadeva je zaključena tako, da so TOZD razformirali, ker ni izpolnjeval teh temeljnih pogo-

jev, za delovanje kot TOZD po zakonu o združenem delu; samoupravni odnosi so bili skrhani, politično delo pa je izostalo.

Komisija je obravnavala še problematiko naslednjih OZD: GIP Vegrad - TOZD Kamin, Center za gospodarsko svetovanje, Iskra Avtomatika, Elma Črnuče, DU Univerzum, DO Paralele, Podjetje za urejanje hudournikov, Poslovna skupnost Magos, VGP Hidrotehnik - TOZD Hidroinženiring, Pionirski dom - Center za kulturo mladih in IMV - Predstavništvo Ljubljana.

Stanje v navedenih organizacijah je v glavnem sanirano, ponekod bolj, drugod manj. Komisija je v večini primerov obravnavala nepravočasno in nesmotrno prilagajanje zaostrenim razmeram gospodarjenja, kar je v organizacijah povzročilo padanje uspešnosti gospodarjenja in s tem slabšanje materialne osnove delavcev.

Ob ekonomskih vprašanjih so se skoraj redno pojavljali poizkusi izigravanja stabilizacijskih prizadevanj, ki so vključevali tudi primere nezakonitega poslovanja. V takih primerih je komisija posebej obravnavala odgovornost poslovodnih struktur in zahtevala, da v sodelovanju z družbenopolitičnimi organizacijami in organi upravljanja izvedejo tudi ustrezne kadrovske spremembe, oziroma, da v problematiko posežejo ustrezni upravni organi in službe. V obravnavanih primerih je praviloma izostal delavski nadzor. Preprosto, ni ga bilo ne v obliki organa za delavsko kontrolo, ne skozi funkcijo samouprav-

nih organov (delavski svet, zbor delavcev).

Redni spremljevalec problematike v obravnavanih delovnih organizacijah so bili slabi medsebojni odnosi med vodilnimi in vodstvenimi strukturami. Posledica teh odnosov je bilo slabo, večtirno ali na »svojo pest« informiranje delavcev, kar je med delavci vzbujalo dvome in ustvarjalo pogoje za večje konfliktno situacije.

Komisija je svojo funkcijo samoupravnega nadzora opravljala tako, da je brez nepotrebnih formalnosti in dolgotrajnih postopkov, prisile in sankcij, s priporočili za sporazumevanje in dogovarjanje ter drugimi ustreznimi ukrepi odpravljala vzroke za konfliktno situacije.

Pri svojem delu je komisija uporabila podatke izvršnega sveta občinske skupščine, SDK, UJV in inšpekcijskih služb, zato so na zadnji seji sklenili, da jim vročijo pismene zahvale za sodelovanje.

M. RADOSAVLJEVIČ

S SKUPŠČINE OBČINSKEGA SKLADA

SKUPNIH REZERV

## Posojila tudi za osebne dohodke

Lani so si iz občinskega sklada skupnih rezerv organizacije združenega dela - 19 bežigradskih in 3, ki nimajo sedeža za Bežigradom - izposodile skupno za 106.850.000 dinarjev novih ter 79.350.000 dinarjev za podaljšanje že odobrenih posojil. Na novo so si organizacije kratkoročno posodile denar predvsem za osebne dohodke, Elmi pa so iz občinskega sklada skupnih rezerv odobrili sanacijsko posojilo.

Sklad je pozitivno razrešil 57 vlog. Niso pa rešili prošnje delovne organizacije UNIS Tovarna opreme Savlje, da bi občinski rezervni sklad zagotovil garancijsko izjavo Ljubljanski banki za odobritev posojila za pripravo proizvodnje, ker žal, kot so pripomnili delegati iz organizacij združenega dela 9. marca na skupščini bežigradskega sklada skupnih rezerv, le-ta zakonsko ni pristojen za izdajanje takih izjav.

VEČ BOMO PORABILI

Ugotovljeni skupni prihodek iz poslovanja rezervnega sklada, v katerem združuje sredstva 136 bežigradskih organizacij združenega dela, je lani znašal 13.753.338 dinarjev in bo do 30. aprila letos razdeljen organizacijam združenega dela, sorazmerno njihovem deležu združenih sredstev.

Po finančnem načrtu bo letos v sklad skupnih rezerv prišlo za 13 odstotkov več sredstev kot lani, porabljene pa bo v primerjavi z lanskim letom za 16 odstotkov več denarja.

Predvideno je kar 200 odstotno povečanje odplačila anuitet za odobrena posojila, za 51 odstotkov pa se bodo predvidoma povečali tudi stroški poslovanja sklada.

NOVE OBRETNOSTNE MERE

Delegati so potrdili tudi nove pogoje, ki bodo veljali letos za najemanje posojil iz rezervnih sredstev. Organizacije združenega dela, ki so v sanacijskem postopku ali pri katerih je sprejet program ukrepov za odpravo vzrokov izgub, bodo lahko prejete posojilo rezervnega sklada za izplačilo zakonsko zajamčenih osebnih dohodkov z novo 8 odstotno obrestno mero, namesto prejšnje 5 odstotne. Prav tako je določena nova 8 odstotna obrestna mera posojil za prekvalifikacijo delavcev in za izplačilo akontacij osebnih dohodkov. Ta denar si bodo lahko izposodile le organizacije združenega dela s tako stopnjo nelikvidnosti, ki bi ogrožala njihovo izplačilo, obrestna mera pa bo v tem primeru 12 odstotna namesto 8 odstotna, kot so sedaj.

Da bi sredstva sklada v bodoče bolj krožila in bi jih bilo mogoče razdeliti čimveč proslcem, bodo organizacije združenega dela s tako stopnjo nelikvidnosti, ki bi omogočala vračilo posojila, le-to vrnile na odpoklic, obrestovalo pa bi se s 16 odstotno obrestno mero. 12 odstotna obrestna mera se obeta tudi posojilom, namenjenim odpravljanju vzrokov izgub v skladu s sanacijskim programom.

VIDA PETROVČIČ

## Pester dnevni red

25. marca bodo zasedali vsi trije zbori občinske skupščine. Med drugim bodo obravnavali poročilo o uresničevanju skupščinskega delegatskega sistema v občini na podlagi akcijske usmeritve občinske skupščine, sprejete pred dvema letoma, poročila o lanskem delu izvršnega sveta, upravnih organov in strokovne službe

bežigradske občinske skupščine, analizo kadra na področju mednarodnih odnosov v občini, informacijo o zmanjševanju družbene režije, predlog odloka o ustanovitvi samoupravnega sklada za intervencije v kmetijstvu in porabi hrane, razpravljali pa bodo tudi o oblikovanju proračunov ljubljanskih občin.

V. P.

DELEGATI SPRAŠUJEJO

## Vektorjevi tovornjaki ne odnehajo

Delegacija krajevne skupnosti Stadion je na zasedanju zbora krajevnih skupnosti konec oktobra zanimalo, kdaj bo preprečeno parkiranje tovornih vozil na parkirišču ob centralnem ljubljanskem Stadionu.

Gre za Vektorjevo parkirišče ob Samovi ulici. Predstavniki Vektorja, komiteja za promet in zveze pri mestni skupščini, Postaje milice Bežigrad, krajevne skupnosti Stadion, urbanistične inšpekcije in občinskega komiteja za urbanizem, gradbene zadeve, komunalno in stanovanjsko gospodarstvo so si ogledali položaj in ugotovili, da lahko ukrepajo le na ta način, da Vektorju odvzamejo pravico uporabe zemljišča. Premožensko pravna služba pri občinskem komiteju za urbanizem, gradbene zadeve, komunalno in stanovanjsko gospodarstvo je že izdala odločbo o prenosu uporabe nezazidalnega zemljišča na bežigradsko občino po Zakonu o razpolaganju z nezazidalnim zemljiščem. Odločba pa še ni pravomočna, ker je Vektor proti njej vložil tožbo pri Vrhovnem sodišču Socialistične republike Slovenije

## V ŠIŠKO PO POTI SPOMINOV IN TOVARIŠTVA

Na 43. seji zbora združenega dela, januarja letos, so delegati delovne organizacije Slovenija ceste - Tehnika, tozd Projekt opozorili, da v pasu med Drenikovo cesto in bodočo severno obvoznico ni dovolj ustreznih prometnih povezav za peš promet in kolesarski promet med Bežigradom in Šiško. Predlagali so, naj bi se ponovno usposobila do nedavnega obstoječa povezava med Mostovno in toplarno, tako da bi po njej lahko potekal promet pešcev in kolesarjev, ki morajo zdaj uporabljati bistveno daljše prometne poti.

Na občinskem komiteju za urbanizem, gradbene zadeve, komunalno in stanovanjsko gospodarstvo so odgovorili, da je v pasu med Drenikovo in bodočo severno obvoznico trenutno mogoč kolesarski in peš promet med Bežigradom in Šiško po Vodovodni cesti in trasi »Poti spominov in tovarištva«. Drugega legal-

nega prehoda preko kamniške železniške proge ni bilo. Po urbanistični dokumentaciji, ki je izdelana za to področje, pa je predviden prehod preko železniške proge Ljubljana-Kamnik na odseku od Drenikove ulice do bodoče severne obvoznice, samo s »Potjo spominov in tovarištva.«

## GRAŠČINA V DOLU BO ŠE BOLJ EKSOČNA

Na januarski seji zbora združenega dela so delegati iz Hidrometeorološkega zavoda predlagali, naj bi se del sredstev iz letošnjega občinskega proračuna, ki so predvideni za komunalno dejavnost in

sicer za akcijo »Čista in zelena Ljubljana« porabil tudi za ureditev in čiščenje 8 hektarskega, eksotičnega in spomeniško zaščitenega parka ob graščini v Dolu, saj nam urejenih zelenih površin zelo manjka, navedeni park pa propada.

Na občinskem sekretariatu za občino upravo, proračun in skupne zadeve so obrazložili, da so sredstva za akcijo »Čista in zelena Ljubljana« namenska in služijo za urejanje javnih površin, zato jih ne morejo uporabiti za ureditev in čiščenje eksotičnega in spomeniško zaščitenega parka ob graščini v Dolu. Program akcije »Čista in zelena Ljubljana« pa obsega čiščenje savskih brežin, ureditev in čiščenje zelenic po krajevnih skupnostih, odvoz kosovnega materiala in sanacijo divjih odlagališč.



Graščina v Dolu je edini kulturni spomenik I. kategorije na območju občine Bežigrad. Foto: S. D.

SKUPNOST OTROŠKEGA VARSTVA

Nekaj dni pred volitvami se je 10. marca sestala skupščina skupnosti otroškega varstva. Bilo je to 18. in hkrati zadnje zasedanje obeh zborov ob izteku mandata. Delegati so med drugim obravnavali zaključna računa mestne in občinske skupnosti otroškega varstva, dopolnitve in spremembe dogovora o anotnih merilih za pridobivanje denarnih pomoči otrokom in k temu tudi sklep o dohodkovnih pogojih in višini denarne pomoči. Vse gradivo, vključno s stališči izvršnega odbora, ki jih je sprejel na svoji zadnji seji 25. februarja, sta oba zbora tudi soglasno sprejela.

Sklep o denarni pomoči otrokom do podrobnosti ureja dohodkovne pogoje in višino denarne pomoči za letošnje leto. Veljal bo z dnem objave v Uradnem listu, uporabljal pa od 1. maja dalje. Višina denarne pomoči bo odvisna od mesečnega dohodka na družinskega člana oziroma od katastrskega dohodka za otroke kmečkih družin. Možno bo tudi dodeliti višjo denarno pomoč kot jo določa sklep,

## Zadnje odločanje

vendar to le v primeru, če bodo pristojne komisije pri skupnostih otroškega varstva ugotovile, da je kdo od otrok tega potreben. Preizkus o upravičenosti do denarne pomoči opravlja mestna skupnost otroškega varstva.

V obravnavi sta bila tudi statutarna sklepa o številu organov skupnosti oz. skupščine in o številu ter razmerju delegatskih mest v obeh zborih. Nova skupščina bo imela 96 delegatskih mest in sicer 83 v zboru uporabnikov in 13 v zboru izvajalcev.

Pri skupnosti otroškega varstva bodo odslej delovali 4 odbori: za samoupravno delavsko kontrolo, za ljudsko obrambo in družbeno samozaščito, za razvoj družbenega varstva otrok in odbor za uveljavljanje svobodne menjave dela ter komisija za uveljavljanje pravic do nadomestil in denarne pomoči.

Delegati so sprejeli tudi predlog sporazuma o ustanovitvi in organiziranosti skupnosti za izvedbo anotnega programa za graditev objektov iz samoprispevka III in izvolili delegata za ustanovno skupščino te skupnosti, ki bo konec marca. Seznanjeni so bili tudi s kratko informacijo v zvezi s cenami v VVO. Ker glede novih cen še ni dokončnih odločitev in je stvar še v razpravi, bodo o njih razpravljali novoizvoljeni delegati na svoji skupščini. Predvideno je, da bodo nove cene veljale od 1. maja dalje in bodo za starše enotne v vseh ljubljanskih občinah.

E. K.



**Perutnina Zalog**  
tozd Reja

CENJENI KUPCII

Obveščamo vas, da smo na Črnučah, Titova 351

PONOVO ODPRLI SPECIALIZIRANO TRGOVINO

z jajci, perutninskim mesom in izdelki. Trgovina bo odprta vsak dan od 7. do 18. ure in ob sobotah od 7. do 13. ure